

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

За уменьшение международной напряженности, за укрепление доверия между государствами!

В СВЯЗИ с приближающимся Советским Главным Правительством СССР, США, Великобритании и Франции широкие общественные круги оживленно обсуждают вопрос о том, какими путями может и должно быть обеспечено решение основной задачи, стоящей перед Советским Союзом, — как уменьшить международную напряженность и укрепить взаимное доверие в отношениях между государствами. При этом особое внимание привлечено к таким актуальнейшим проблемам международной жизни, как сокращение вооружений, запрещение атомного оружия, создание коллективной безопасности в Европе, обеспечение мира и безопасности в Азии и на Дальнем Востоке, восстановление законных прав Британской Народной Республики в ООН и другие.

Шаги, предпринимаемые Советским Союзом в целях разрядки международной напряженности, оказывают глубокое влияние на международную обстановку, раскрывают реальную перспективу установления необходимого доверия между государствами и достижения соглашения по назрелым международным проблемам. Урегулирование этих проблем полностью зависит от готовности всех заинтересованных сторон прийти к соглашению, которое должно быть учтено в законах и интересах каждой из них.

Заключение Государственного Договора с Австрией, предложения правительства СССР по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны, советско-югославские переговоры, приведшие к нормализации и улучшению отношений между СССР и Югославией, предложение об установлении дипломатических и торговых отношений между СССР и Германской Федеральной Республикой, советско-японские переговоры и другие шаги, предпринимаемые по инициативе Советского Союза, встречают должное понимание и поддержку у всех народов. Повсюду их расценивают как крупный вклад СССР в дело укрепления взаимного доверия между государствами, в дело упрочения мира.

В этих условиях широкие народные массы возлагают серьезные надежды на Советские Главы Правительств великих держав, считая, что оно может помочь урегулированию отношений между государствами. Советское правительство, как известно, положительное отношение к идеям Советских великих держав, целью которого должно быть снятие международной напряженности в международных отношениях. Оно высказало свое положительное отношение к созданию Советским Главным Правительством СССР, США, Англии и Франции уже в мае от 26 мая. В опубликованной вчерашней Советского правительства заявлении, что оно согласено с тем, чтобы Советские Главы Правительств четырех держав открылись 13 июня в Женеве.

Известно о том, что руководители правительств СССР, США, Англии и Франции в скором времени встретятся и займутся рассмотрением назрелых международных проблем, встречено народами с горячим одобрением. Об этом свидетельствуют лучшие отовсюду благоприятные отклики и горячие, искренние пожелания успеха предстоящему Советскому Союзу.

Было бы неправильным, однако, не отметить теперь же, что агрессивные силы, противопоставившие международную напряженность и предпочитавшие деловому сотрудничеству диктат, отнюдь не разоружались. В своей слепой невинности в наступлении и крепнущему лагерю мира и социализма эти силы забывают, что период, когда капитализм господствовал во всем мире и безнаказанно хозяйничал повсюду, безвозвратно ушел в прошлое. Они же желают считаться с тем, что значительная часть человечества уже идет по пути строительства социализма, что социалистический лагерь, возглавляемый Советским Союзом и Китайской Народной Республикой, ныне объединяет двенадцать государств с населением 900 миллионов человек.

Как известно, именно эти реакционные силы развязали во всех сферах международной политики так называемую «холодную войну» против социалистических стран, проводят пресловутую политику «сильных позиций», основанную на переносе возможностей капиталистических стран и неопределенных огромных политических, экономических и моральных ресурсов стран социализма.

Организаторы «холодной войны» всячески пытались доказать, будто международное сотрудничество в новых условиях отжило свой век и должно быть заменено подлинным одним стран другим. Однако они потеряли морально-политическое положение: им не удалось дискредитировать идею международного сотрудничества и вытравить ее из сознания широких общественных кругов. Наоборот, эта идея все более и более укрепляется и завоевывает новых и новых сторонников.

Вплоть до сих пор, а теперь был вынужден под давлением общественного мнения снять свои возражения, изменить свою тактику: если не удалось предотвратить Советские четыре держав, нельзя ли подорвать его работу, лишить ее эффективности?

Нельзя не видеть, что реакционные органы американской печати стремятся заранее убедить всех, будто такое Советские ни к каким положительным результатам привести не может.

Если же приглядеться к тому, какие вопросы Советские поставили на обсуждение Советские иные американские руководящие органы и отражаются их взгляды в газетах, то станет совершенно ясно, что им хотелось бы сделать все, чтобы обречь предстоящие переговоры на неуспех. Именно эту цель и преследуют те, кто выступает сейчас с такими призывами использовать предостережение Советские для вмешательства во внутренние дела СССР и стран народной демократии, «осудить коммунизм» и т. д.

Можно было бы оставить без внимания весь этот вздор. Конечно, никто из предлагающих такие «вопросы» не думает всерьез, что они действительно могут стать предметом обсуждения на международной Советские. Важно другое: такие разговоры неопровержимо свидетельствуют о том, что некоторым влиятельным кругам США не нравится лавина, в результате усилий Советского правительства уменьшения напряженности в международных отношениях и что они хотели бы помешать деловой работе Советские глав четырех держав.

Об этом надо сказать прямо и открыто, тем более, что с такого рода декларациями выступают не только безответственные американские сенаторы и журналисты, но и люди, несущие прямую ответственность за внешнюю политику США. Как указывалось в опубликованном вчера Заявлении ТАСС, государственный секретарь США Даллес и некоторые другие государственные деятели США, походя к предстоящему Советские Главным Правительством с точки зрения пресловутой политики «сильных позиций» и пытаются изобразить дело так, будто успех Советские в первую очередь будет зависеть от позиции СССР, тем самым показывают, что они ведут дело не к тому, чтобы содействовать успеху переговоров, а к тому, чтобы усложнить обстановку перед Советскими и создать трудности для его работы.

Нет необходимости повторять, насколько залорны попытки поставить перед собой из истории какие-то условия для переговоров. Подобные методы в отношении Советского Союза, разумеется, не могут иметь никакого успеха. В этом давно пора бы убедиться иным западным политикам.

Совершенно бесспорно неоднократно повторяемые Даллесом рассуждения в том, что Советские Главным Правительством рассматривают такие вопросы, как «проблема стран Восточной Европы» и «вопрос о деятельности международного коммунизма». Эти рассуждения также не имеют ничего общего с желанием достичь положительных результатов на Советские. Совершенно ясно, что не существует никакой «проблемы стран Восточной Европы»: народы этих стран свергли господство эксплуататоров, установили на своей родной земле народно-демократический строй и не допустят вмешательства в свои внутренние дела со стороны кого бы то ни было. Что же касается вопроса о деятельности международного коммунизма, то, как говорится в Заявлении ТАСС, позитивно сплести, как отсюда бы г-н Даллес к постановке на Советские четырех держав, например, вопроса о деятельности международного коммунизма?

Если руководители деловит США считают для себя полезным подчеркивать, что Советские Штаты не намерены идти на Советские Главным Правительством с конструктивными предложениями, а ждут каких-то «уступок» со стороны СССР, то это лишь показывает, что кое-кому не нравится начавшееся благодаря усилиям Советского правительства уменьшение международной напряженности. Кое-кто хотел бы, наоборот, поддержать эту напряженность. Но эти стремления чужды интересам народов всех стран, и народы требуют делового международного сотрудничества, которое привело бы к восстановлению доверия между государствами, к прекращению «холодной войны», к нормализации отношений между всеми странами, независимо от их социального устройства.

Советская общественность уверена, что на Советские Главным Правительством в Женеве могут и должны быть достигнуты положительные результаты. Эти результаты будут достигнуты в том случае, если в этом будут на деле стремиться все заинтересованные государства. Советский Союз уже доказал такое стремление. Очередь теперь за западными державами.

План досрочного освоения проектной мощности шахты

СТАЛИНО. Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности побудило горняков молодой шахты № 21 имени Хрущева треста «Советскоуголь» разработать план досрочного освоения проектной мощности.

За два года существования этого предприятия добыча угля возросла более чем в четыре раза. В два с лишним раза повысилась производительность труда. Сейчас рабочие и специалисты шахты решили к концу текущего года — на два года раньше срока — довести добычу до 2500 тонн коксующегося угля в сутки. Это почти вдвое больше, чем выдана топлива сейчас.

В плане предусмотрено внедрить комбайны во всех угольных забоях, пустить дополнительно тяжелые электровозы, полностью механизировать погрузку угля и порозы на подготовительных выработках, все лавы перевести на работу по графику циклического.

Успешное выполнение плана позволит уже в декабре довести производительность труда рабочего шахты до 41 тонны угля, повысить ее почти на 15 тонн по сравнению с началом года, снизить себестоимость тонны топлива, увеличить заработок горняка.

В Академии угольной промышленности

Начался очередной прием слушателей в Академию угольной промышленности на 1955—56 учебный год.

Это сравнительно молодое учебное заведение оно существует менее пяти лет. Здесь подготовлено уже свыше трехсот специалистов горного дела высшей квалификации. Они работают начальниками, главными инженерами угольных комбинатов и трестов, руководят строительством шахт, обогатительных и брикетных фабрик. Около 100 специалистов угольной промышленности будет выпущено Академией летом текущего года.

Академия имеет три факультета: горный, горно-механический и шахтного строительства. В ней работают десять кафедр по различным горным специальностям и в частности по разработке угольных месторождений, горной электротехнике и электротехнике, механизации добычи угля и шахтного транспорта.

В текущем году в Академию угольной промышленности будет принято 98 инженерно-технических работников горных предприятий.

Выставка в честь Дня воздушного флота СССР

В Московском парке культуры и отдыха имени Дзержинского открылась авиационная выставка, организованная Центральным Домом авиации и ПВО имени М. В. Фрунзе. Она посвящается Дню воздушного флота СССР.

Демонстрируются многочисленные экспонаты, отображающие славную историю воздухоплавания, развитие отечественной авиации. На стендах фотографии первого в мире самолета, построенного А. Ф. Можайским, авиационного парашюта, изобретенного Г. Е. Котельниковым. Большой раздел посвящен теме «Советская авиация в годы Великой Отечественной войны».



Коллектив новокосовского пеха Кемеровского коксохимического завода досрочно завершил план пяти месяцев, выдал валовой продукции сверх задания на сотни тысяч рублей. Сейчас коксохимики борются за досрочное окончание полугодового задания.

НА СНИМКЕ лучшие производственники пеха (слева направо): машинист коксовальщика Н. ТИМОШЕНКО, люксовый М. ЯКОВЛЕВ, машинист коксовальщика Н. ПЕТРАКОВА, машинист дверосъемной машины И. ГАЛКИН.

Передовой коллектив

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ, 15 июня. (Корр. «Кузбасс»). На шахте «Полюсаевская-2» первенство в соревновании за досрочное выполнение годового плана удерживает коллектив участка № 3, возглавляемый тов. Зыгуляным. Горняки из месяца в месяц перевыполняют производственную программу. С начала года они добыли около 3 миллионов топлива сверх задания.

Эти успехи стали возможны благодаря слаженной работе механизаторов. Они принимают все меры к тому, чтобы полнее использовать мощность комбайна «Донбасс». Особенно умело водит машину комбайнер Бозырев. Он постоянно выполняет задание на 140—150 процентов. За достигнутые успехи в первом квартале 1955 года ему присвоено звание «Лучший в Кузбассе машинист комбайна «Донбасс».

Хорошая работа комбайнера во многом зависит от высокопроизводительного труда всех членов бригады. Четко и слаженно работают здесь молодые горняки тт. Пяттеркин, Панов, Зинуров и другие.

В новых комбайновых лавках

ОСИННИКИ, 15 июня. (Корр. «Кузбасс»). Горняки передового на шахте «Капитальная-1» участка № 11 ведут настойчивую борьбу за внедрение механизации добычи, повышение производительности труда. В двух лавках недавно начали работать комбайны «Донбасс». Это позволило шахтерам ежемесячно добывать почти на сто тонн угля больше, чем раньше. С внедрением комбайнов на участке высвобождено более десяти человек. Производительность труда рабочих поднялась на 15 процентов.

Одна из лав этого участка переведена на односменный добычный режим. Комбайновая бригада тов. Гоппе строго придерживается графика. Четкую и бесперебойную работу участка обеспечивает ремонтная смена, возглавляемая горным мастером тов. Матросовым. В результате слаженности в труде всего коллектива за первую декаду июня было сделано 10 циклов и добыто 3120 тонн угля при задании в 2500 тонн.

Налаживается работа и в другой комбайновой лавке. Здесь механизаторы обязуются в текущем месяце добыть не менее 9500 тонн топлива.

За высокую производительность труда на сплаве

В борьбе за досрочное проведение сплава первое место в Теринском леспротом треста «Кемеровоугольстрой» занимает бригада интеллигентов Собянина. Эта бригада раньше всех умело расставляла отражатели на участке протяжением в 9 километров.

Работая на сплаве около десяти лет, изучив характер течения буйной реки Верхней Терси, бригада Собянина по своей инициативе поставила дополнительный отражатель в Сосновской протоке, что дает большой эффект в сокращении сплавных работ.

Весь коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Теринского леспротомы настойчиво борется за досрочное проведение сплава леса. Отдельные передовики тт. Н. Милощев, Д. Собянин, токари Л. Перцев, П. Сердов и другие дают по две—три нормы в смену.

Н. КОСТЯКОВ.

На вспашке паров

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасс»). Механизаторы Поморцевской МТС успешно ведут вспашку паров. Они уже подняты на площади более 4000 гектаров.

Хорошо трудится в эти дни тракторная бригада Алексея Смирнова. За первую декаду июня она вспахала в колхозе «Верный путь» 365 гектаров. Всего бригада вспахала 505 гектаров паров и досрочно выполнила установленное задание. На 30 гектарах механизаторы произвели глубокую безотвальную пахоту паров по методу Т. С. Мальцева.

Завершен подъем паров и в колхозе «Победа». Механизаторы бригады, возглавляемых Никитовым и Юхтиковым, по методу колхозного учебного подготовили пары на площади 400 гектаров.

Высокими темпами пахут пары тракторные бригады Глебова, Трубицкого и другие. В первой из них среднеуточная выработка механизаторов превышает норму в полтора раза, а во второй — на 38 процентов.

Заключив план, ведут сверхплановую пахоту паров механизаторы тракторных бригад Бачатской МТС, где бригадирами тт. Манни, Сизинцев, Бегов. Всего в Беловском районе уже поднято около 10 тысяч гектаров паров.

Приступили к силосованию

Колхозники сельхозартеля имени Мичурина, Ленинско-Кузнецкого района, решили в этом году заготовить 500 тонн силоса из дикорастущих трав.

Заблаговременно приготовив инвентарь и силосные траншеи, полеводческие бригады 14 июня приступили к косению трав и закладке их в траншеи. Травы выкашиваются в логах, засеянных местах и других неудобных участках.

В первый день работы две полеводческие бригады заложили 50 тонн силоса.

М. СВЕТЛОП.

Приветственные телеграммы в связи с шестидесятилетием товарища Н. А. БУЛГАНИНА

Германская Демократическая Республика
Премьер-министр
Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик
товарищу Николаю Александровичу БУЛГАНИНУ
Москва

Дорогой товарищ Булганин!

По случаю Вашего 60-летия передаю Вам от имени Правительства Германской Демократической Республики и от моего имени сердечный привет и наилучшие пожелания.

Под Вашим деятельным руководством Советское Правительство ведет решительную и неустанную борьбу за сохранение мира во всем мире, за создание системы коллективной безопасности в Европе, которая создала бы благоприятные предпосылки для мирного решения германского вопроса.

Отмечаю сегодня Ваше 60-летие, миллионы немецких патриотов с особым удовлетворением вспоминают братскую помощь, оказанную Советским Союзом немецкому народу в деле мирного строительства лучшей жизни и в решении его жизненно важных национальных вопросов.

На Варшавской конференции европейских стран Вы заявили:

«Мы были и остаемся сторонниками восстановления единой Германии как свободного, миролюбивого и демократического государства».

Из этого определения миллионы немецких патриотов черпают новую силу для борьбы против возрождения милитаризма в Западной Германии и за создание единой, миролюбивой и демократической Германии. Примите заверения в том, что патристические силы всей Германии энергичнейшим образом будут вести эту борьбу бок о бок с великим могучим Советским Союзом и всеми миролюбивыми силами во всем мире.

Желаю Вам, дорогой товарищ Булганин, долгие годы доброго здоровья, неисчерпаемых творческих сил в работе, которая служит делу мира, процветания и счастья советских народов и миру.

С искренними дружескими пожеланиями
О. ГРОТЕВОЛЬ.

Берлин, 11 июня 1955 г.

Председателю Совета Министров СССР
Николаю Александровичу БУЛГАНИНУ

Уважаемый товарищ Председатель, по случаю 60-летия со дня Вашего рождения от имени Правительства Корейской Народно-Демократической Республики и от себя лично пишу Вам, выдающемуся деятелю Советского государства и непоколебимому борцу за победу коммунизма, сердечные поздравления.

Желаю Вам наилучших успехов в благородной работе на благо советского народа и за мир во всем мире.

Председатель Кабинета Министров КНДР
КИМ ИР СЕН.

Пхеньян, 10 июня 1955 года.

Председателю Совета Министров Союза ССР
товарищу БУЛГАНИНУ Н. А.

Дорогой Николай Александрович, примите, пожалуйста, по случаю Вашего 60-летия мой самый искренний привет и поздравления. Чехословацкий народ, благодарный Советскому Союзу за свою самостоятельность и независимость, глубоко Вас уважает, как передового деятеля Коммунистической партии Советского Союза и Советского Правительства, имеющего неопытные заслуги также в деле укрепления и развития непоколебимой и вечной дружбы наших народов.

Вместе со всем нашим трудовым народом от всего сердца желаю Вам, дорогой Николай Александрович, доброго здоровья и много творческих сил, чтобы Вы могли еще много лет успешно продолжать Вашу ответственную работу на благо и счастье советского народа в пользу мира и дружеского сотрудничества между народами.

ВИЛЬЯМ ШИРОКИЙ.
Председатель Правительства Чехословацкой Республики.
Прага, 10 июня 1955 года.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик
товарищу БУЛГАНИНУ Н. А.

По случаю шестидесяти годовщины со дня Вашего рождения разрешите мне, товарищ премьер-министр, от имени албанского народа, Правительства Народной Республики Албании и моего лично, выразить Вам самые искренние поздравления и пожелать Вам долгой жизни и полного здоровья на благо и счастье братскому советскому народу, все больших успехов Советскому Союзу в строительстве коммунизма и в борьбе за обеспечение мира и безопасности во всем мире.

МЕХМЕТ ШЕХУ.
Председатель Совета Министров Народной Республики Албании.
Тирана, 10 июня 1955 г.

Председателю Совета Министров СССР
Его Превосходительству господину Н. А. БУЛГАНИНУ
Москва

В день Вашего шестидесятилетия примите, господин Председатель, от Правительства Финляндии и от меня лично сердечные поздравления и пожелания доброго здоровья и успехов в Вашей деятельности на благо народов Великого Советского Союза.

УРХО КЕККОНЕН,
Премьер-министр Финляндии.
Хельсинки, 11 июня 1955 г.

Его Превосходительству, господину Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик
Маршалу Николаю Александровичу БУЛГАНИНУ
Москва

Спешу выразить Вашему Превосходительству по случаю Вашего шестидесятилетия, которое Вы сегодня отмечаете, мои самые сердечные поздравления и надежду на то, что в будущем Вы также успешно содействуете сохранению мира во всем мире.

Федеральный Канцлер ЮЛИУС РААБ.
Вена, 11 июня 1955 г.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РЕШЕНИЙ ЯНВАРСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

13—14 июня состоялся очередной пленум областного комитета КПСС, который обсудил вопросы «О мероприятиях по выполнению постановления январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства продуктов животноводства». С докладом по этому вопросу выступил председатель исполкома Кемеровского областного Совета тов. Шаповалов В. С.

— В исторических решениях январского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии, — говорит докладчик, — намечена боевая программа резкого увеличения производства продуктов животноводства и показаны конкретные пути ее успешного выполнения.

Коммунистическая партия и Советское правительство оказывают труженикам села огромную помощь. Значительно увеличен объем капиталовложений в сельское хозяйство, неуклонно возрастает его техническая вооруженность. Только в 1954 году МТС и совхозы области получили 930 тракторов, 890 зерновых комбайнов и много другой техники. Проведена большая работа по укреплению колхозов и МТС квалифицированными кадрами, осуществлены материальной заинтересованности колхозов и колхозников в увеличении производства продуктов сельского хозяйства. Принят новый порядок планирования сельскохозяйственного производства, повышающий творческую инициативу и активность широких масс трудящихся.

Правильное планирование сельскохозяйственного производства, подчеркивает далее докладчик, важнейшее условие успешного осуществления задач, поставленных партией и правительством. И этому делу должно быть уделено самое серьезное внимание. Однако при разработке мероприятий по выполнению решений январского Пленума ЦК КПСС у нас были допущены серьезные ошибки.

Многие партийные, советские и сельскохозяйственные органы не поняли до конца, что производство зернофуража и сочных кормов, необходимых для быстрого увеличения производства продуктов животноводства в два—два с половиной раза, может обеспечить только кукуруза, как наиболее урожайная культура.

При определении размеров посевов кукурузы большинство колхозов и совхозов исходило не из расчетов полного удовлетворения потребности животноводства в концентрированных и сочных кормах, а устанавливало площади посевов этой культуры механически, с одним стремлением: лишь бы обеспечить некоторый рост по сравнению с 1955 годом. Райкомы партии и райисполкомы, в свою очередь, не вели борьбы с этим, потому что и сами не могли оторваться от сложившейся ранее привычной структуры посевных площадей. Вот почему и получалось, что кукуруза не завладела холма, а такой мере выгонной культуре, как овес, отдавалось значительное предпочтение почти во всех колхозах.

— За все ошибки, допущенные в планировании, — говорит далее тов. Шаповалов, — несут ответственность бюро обкома партии и исполком областного Совета. Члены бюро и исполкома были обязаны вместе с райкомами партии и райисполкомами непосредственно в колхозах и совхозах не только разъяснить, на что должно быть направлено планирование, но и глубоко выникнуть в экономику и возможности хозяйства, помочь организовать устранение допущенных ошибок на местах. Этого, однако, не было своевременно сделано.

Теперь, когда допущенные ошибки в планировании в основном устранены, с полной ясностью стало видно, что задания по увеличению производства основных продуктов сельского хозяйства в два раза по сравнению с 1953 годом, молока, мяса всех видов по сравнению с 1954 годом колхозы и совхозы могут достигнуть в 1957 году, т. е. в 3 года, а увеличение производства яиц в 2,2 раза — уже в текущем году.

Правильно учтя достоинства каждой культуры, колхозы и совхозы наметили уже в 1956 году резко сократить посевы овса и неустойчивой по урожайности культуры — озимой ржи, увеличив в то же время посевы кукурузы и основной продовольственной культуры — пшеницы.

Изменения структуры посевных площадей видны из следующих данных: если посев всех зерновых принять за 100 процентов, то по культурам дело будет обстоит так:

	1955 г.	1956 г.	1960 г.
Пшеница	46%	49%	50%
Кукуруза	4,6	12,7	15,8
Овес	29	22,5	17,2
Озимая рожь	14,2	11,3	10,1

Предусматривается также значительный рост урожайности всех зерновых культур в центнерах с гектара:

	1953 г.	1954 г.	1955 г.	1956 г.	1960 г.
по колхозам	9,9	12,1	12,3	14,1	15,2
по совхозам	9,7	14,6	16,3	18,0	19,3

При этом урожайность пшеницы повышется с 12,4 центнера с га в 1954 году до 14,4 цент. в 1956 году и до 18,1 центнера с га в 1960 году. Урожайность кукурузы и пересчете на сухое зерно вырастет с 21,9 центнера с гектара в 1955 году до 30 центнеров в 1960 году. Предусматривается также значительный рост урожайности кормовых, технических культур, картофеля и овощей. Рост урожайности достигается за счет повышения культуры земледелия, широкого внедрения в производство комплекса агрономических мероприятий, передовых методов земледелия.

Далее тов. Шаповалов подробно останавливается на вопросах практического выполнения намеченных мероприятий. Он подчеркивает, что особенностью нынешнего весеннего сева состоит не только в расширении посевных площадей,

но и в дальнейшем повышении культуры земледелия. Сев пшеницы проведен в основном семенами районированных сортов, по хорошо обработанной почве, в лучшие агротехнические сроки. Шире, чем когда-либо, применялись перекрестный и узкорядный способы посева, квадратно-гнездовой и квадратный способы возделывания пропашных культур, внесение местных и минеральных удобрений.

Высокую организованность на весеннем севе проявили сотни и тысячи колхозников и механизаторов, особенно в Ленинск-Кузнецком, Крайневском, Гурьевском, Киселевском, Промышленновском, Кемеровском и некоторых других районах.

Однако не все МТС и колхозы сумели успешно справиться с весенне-полевыми работами. Во многих хозяйствах Беловского, Мысковского и Кузнецкого районов была допущена исключительная медлительность с проведением полевых работ, плохо использовалась техника, имели место серьезные нарушения агротехники.

Особую тревогу вызывает ход освоения целинных и залежных земель. Из 60 тысяч гектаров по плану их распахано на 10 июня 10,3 тыс. гектаров. Крайне неудовлетворительно идет эта работа в Анжеро-Судженском, Таштагольском и Мариинском районах. Партийные организации должны взять его под особый контроль и добиться безусловного выполнения заданий по вспашке целины и залежи.

Судьба урожая в решающей степени зависит от ухода за посевами. Между тем во многих районах уход за посевами либо совсем не проводится, либо проводится крайне неудовлетворительно. Это очень опасное положение. Пропустить лучшие сроки, не провести своевременно междурядную обработку и прополку пропашных, не освободить от сорняков зерновые — значит завести на снижение урожайности. Задача областной партийной организации состоит сейчас в том, чтобы поднять широкие массы трудящихся села на образцовое проведение всех видов ухода за посевами, привлечь к этому делу и коллективы шефствующих предприятий.

Настало время всерьез приступить за подготовку к уборке пшеницы и зеленой массы кукурузы. Надо быть готовыми к тому, чтобы к моменту созревания пшеницы направить на это дело как можно больше людей и осуществить его в самые сжатые сроки.

Далее докладчик подробно останавливается на вопросе подготовки к уборке урожая и предотвращения потерь. В борьбе с потерями урожая решающее значение имеет своевременное начало и быстрое окончание косовицы хлебов. В прошлом году к началу хлебоуборки не было отремонтировано 570 комбайнов. Это привело к растягиванию сроков косовицы и большим потерям от сыпавших хлебов на корню. Горькие уроки прошлого года, к сожалению, не учитываются в ряде мест и ныне. Ремонт комбайнов во многих МТС проводится даже хуже, чем в прошлом году. Особенно беззаботно относятся к этому руководители Мариинского, Кузнецкого, Барзаского и Яшкинского районов. В серьезном отставании с ремонтно-уборочной техникой повинны облсельхозуправление (т. Абрамович) и Зельдунин), областные конторы «Сельхознаб» и «Автотракторснаб» (т. Никифоров и Самойлов), плохо решающие вопросы финансирования и снабжения МТС запасными частями.

— Производство молока, мяса и других продуктов, — говорит тов. Шаповалов, — для нашей индустриальной области имеет исключительное значение. В мероприятиях по выполнению решений январского Пленума ЦК КПСС намечается довести производство молока в 1955 году до 176 тыс. тонн против 137 тыс. тонн, полученных в 1954 году. Это достигается, главным образом, за счет роста продуктивности скота, а также увеличения поголовья коров.

В области есть все возможности для резкого повышения продуктивности молочного скота. Так, за последние три года колхозы Кемеровского района увеличили налов в среднем на 615 килограммов на каждую корову. Колхоз имени ЦК КПСС Мариинского района, только за один прошлый год увеличил налов от каждой коровы на 737 килограммов. Таких примеров много.

Однако следует признать, что большинство колхозов, МТС и совхозов крайне слабо используют имеющиеся благоприятные условия для повышения молочной продуктивности скота. За 8 месяцев отчетного года в среднем по области наложено лишь 622 килограмма молока на корову — только на 158 килограммов больше, чем за тот же период прошлого года. В ряде же районов показатели еще более низкие. Например, в колхозах Таштагольского, Итатского, Тисульского, Кузнецкого и Мысковского районов налов молока на корову составил 320—460 килограммов.

Есть еще возможность и в текущем году резко увеличить налов молока. Надо немедленно организовать круглосуточную пастбищную систему, обеспечить подкормку коров зеленой и концентратами, непосредственно на пастбищах, обеспечить правильный распорядок дня. Необходимо потребовать от зооветспециалистов быть на выпасах, помогать пастухам и дояркам правильно пастись скот, подкармливать его, лучше выполнять распорядок дня.

Мероприятия предусматривается увеличить в два раза производство мяса уже в 1957 году. Это дело вполне реальное. Ныне намечено произвести 12 тыс. тонн мяса, в том числе 6 тыс. тонн свинины. Для производства такого количества свинины требуется откормить не менее 60 тыс. свиней в колхозах и 26 тыс. в совхозах. Откорм с откормом сейчас дело обстоит очень плохо. В колхозах на откорм поставлено лишь 7305 свиней. В Кузнецком районе на откорме находится

только 20 свиней. Мысковском — 16, Таштагольском — 85.

Необходимо решительно улучшить дело откорма свиней, использовать для этого все имеющиеся на фермах поросы, за исключением ремонтного молодняка, в каждом колхозе организовать специализированные откормочные бригады, четко спланировать их работу.

Наступает пора сенокоса и закладки силоса из дикорастущих трав. Ныне особое внимание должно быть обращено на механизацию сенокосов и силосования. Надо добиться наиболее производительного использования техники, организовать также и ручную косовицу трав.

Строительство в колхозах приобретает все более острое значение, особенно сейчас, когда встал неотложный вопрос сооружения облицованных силосных ям и траншей.

Однако строительство этих сооружений идет крайне медленно. Пока в колхозах облицованных траншей имеется лишь на 250 тонн. Особенно плохо обстоит дело в колхозах Мысковского, Барзаского, Таштагольского и Кузнецкого районов. Дальше медлить с этим нельзя. Необходимо резко форсировать строительные работы, двинуть на рытье траншей больше техники, усилить снабжение колхозов и совхозов облицовочными материалами.

Докладчик подверг резкой критике трест молочно-овощных совхозов, его директора тов. Пальну за неудовлетворительную хозяйственную деятельность. Работники треста и директора совхозов не сделали нужных выводов из постановлений партии и правительства по вопросам сельского хозяйства. Только этим можно объяснить ухудшение работы совхозов по сравнению с 1953 и 1954 гг.

Затем докладчик перешел к организации заготовок сельскохозяйственных продуктов. Он указал, что в этом деле имеются серьезные недостатки. На 1 июня по договорной план заготовок молока выполнено лишь на 59 проц., мяса — на 48, яиц — на 53 и шерсти на 16 проц. Особенно плохо проходит заготовка в Прокопьевском, Изжорском, Анжеро-Судженском и в ряде других районов. Так могло получиться потому, что уполномоченный Министерства заготовок по Кемеровской области тов. Мамин и его аппарат не повышают требовательности к заготовочным организациям, допускают самовольство в работе. Такой же позиции придерживаются управляющий мастерством тов. Паньшин, управляющий молотством тов. Свирицкий и некоторые руководители районов.

Анализируя недостатки в руководстве сельским хозяйством, тов. Шаповалов говорил о том, что бюро обкома КПСС не заняло принципиальной позиции по отношению к руководителям облсельхозуправления и его управления сельского хозяйства, призывало к ним требовательности, для этого время мирится с запущенностью сельского хозяйства в ряде районов, с безответственностью руководителей этих районов к порученному делу.

Сельскохозяйственный отдел, отдел совхозов обкома КПСС еще далеко отстает от колхозов, плохо знают положение дел на местах, мало оказывают помощи райкомам партии в решении практических вопросов.

Состояние сельского хозяйства, решение стоящих перед ним задач во многом зависит от руководства им со стороны сельскохозяйственных и советских органов. Между тем это руководство продолжает оставаться слабым. Облсельхозуправление, руководит сельским хозяйством канцелярско-бюрократическими методами.

Неудовлетворительно руководит колхозами и МТС облсельхозуправление и лично тов. Абрамович. Он не требует от своего аппарата полной ответственности за положение дел в МТС и колхозах.

Необходимо самым решительным образом покончить с этими недостатками, следует квалифицированно и оперативно руководить МТС и колхозами, решать вопросы творчески, на основе глубокого знания конкретных условий, опираться на широкие массы трудящихся, направлять их усилия на быстрое решение задач по увеличению производства продуктов сельского хозяйства.

Надо улучшить руководство зональными инструкторскими группами райкомов КПСС, оказывать им повседневную помощь и в то же время требовать настоящей ответственности за состояние партийно-политической и организационной работы в коллективах МТС, среди колхозников.

В пределах по первому вопросу выступило 20 человек. Большинство из них анализировало ошибки и недостатки, допущенные при разработке мероприятий по выполнению решений январского Пленума ЦК КПСС. Вместе с тем выступавшие говорили о больших возможностях и резервах, имеющихся в колхозах, МТС и совхозах для дальнейшего выполнения заданий по производству продуктов сельского хозяйства.

Секретарь Промышленновского района КПСС тов. Поручиков сказал, что в ходе разработки перспективных планов раскрылись большие резервы в колхозах для крупного подъема сельскохозяйственного производства. В районе имеется еще много целинных и залежных земель, освоение которых, а также повышение культуры земледелия позволит резко увеличить производство зерна и других сельскохозяйственных культур.

— Однако, — сказал он, — эти резервы до последнего времени использовались слабо. Особенно низка у нас продуктивность животноводства. Выход молока, мяса и других продуктов на 100 гектаров земельных угодий остается крайне низким. Продуктивность животноводства находится в прямой зависимости от кормовой базы. Посевы кукурузы позволяют в кратчайшее время решить эту проблему. Задача состоит в том, чтобы не только вырастить высокий урожай пшеницы и зеленой массы, но и в том,

чтобы вовремя убрать их, хорошо засилосовать. Между тем строительство силосных сооружений идет крайне медленно. Областные снабжающие организации плохо обеспечивают колхозы необходимыми строительными материалами. В районе есть залежи бутового камня. Длительное время идет разговор о механизации добычи его, но вопрос и поныне остается нерешенным.

О неудовлетворительном обеспечении колхозов через потребкооперацию нужными материалами говорил и секретарь Тисульского района КПСС тов. Шейдан. Он отметил, что исполком областного Совета и его управление сельского хозяйства работают неоперативно, не проявляя должной заинтересованности в удовлетворении насущных запросов колхозов и совхозов. Сейчас самый разгар строительных работ. На местах нужен цемент и другие материалы, но колхозы не имеют возможности приобрести их. Это сдерживает строительство силосных сооружений, ставит его под угрозу срыва.

Секретарь Таштагольского района КПСС тов. Белый, отметив, что Таштагольский район значительно отстает в развитии сельского хозяйства, указал на то, что работники обкома партии почти не бывали в этом районе.

— За последние месяцы, — сказал он, — у нас не был ни один из секретарей обкома КПСС, ни один из заведующих отделами. Думается, что такое отношение к отставшему району не способствует исправлению положения. Работникам обкома партии надо повернуться лицом к Таштагольскому району и помочь выполнить поставленные перед ним задачи.

В заключение тов. Белый сказал, что Осинниковская, Сталинская и Прокопьевская школы механизации сельского хозяйства выпускают слабо подготовленных трактористов. Многие из выпускников этих школ не знают даже правил эксплуатации машин.

О недостаточном внимании к отставшим районам говорил в своем выступлении и секретарь Итатского района КПСС тов. Назин.

— Бюро обкома КПСС в этом году зашло от Итатского района партии и развитию общественного животноводства. При этом были вскрыты серьезные недостатки и промахи в нашей работе, — сказал тов. Назин. — После этого мы несколько поправили положение, но до конца устранить недостатки не сумели. Вот бы и надо работникам обкома партии глубже выникнуть в наши дела. Товарищам, ведущим сельским хозяйством области, — Шаповалову, Николаеву, Абрамовичу — следовало бы приехать в наш район после бюро обкома и по-деловому разобраться в причинах запущенности животноводства, практически помочь нам преодолеть затянувшиеся отставания. Но этого не было сделано. Правда, в районе был тов. Абрамович, но совсем по другим делам, да и то всего несколько часов. А вот пожить неделю, все рассмотреть, наметить меры для исправления положения — этого никто не сделал.

Секретарь Юргинского горкома партии тов. Сунгуров подверг резкой критике областное управление сельского хозяйства за несерьезное отношение к распределению техники среди МТС.

— Плохо зная положение дел на местах, — сказал он, — работники управления не всегда учитывают особенности районов при распределении техники. В результате получается далеко не одинаковая нагрузка, скажем, на трактор или комбайн. Только таким путем можно распределить технику можно объяснить отставание, что в Юргинском районе нагрузка на один трактор больше на 100—150 гектаров, чем в Топкинском и Кемеровском районах.

Касаясь ошибок, допущенных в планировании, секретарь Чебулинского района партии тов. Кондратов отметил:

— Не только мы, но и руководящие областные организации не разоблачили по-настоящему в полном порядке планирования, решивши свести эту работу к быстро текущей кампании. Отдельные работники обкома КПСС и облсельхозуправления не всегда учитывают особенности районов при распределении техники. В результате получается далеко не одинаковая нагрузка, скажем, на трактор или комбайн. Только таким путем можно распределить технику можно объяснить отставание, что в Юргинском районе нагрузка на один трактор больше на 100—150 гектаров, чем в Топкинском и Кемеровском районах.

Касаясь ошибок, допущенных в планировании, секретарь Чебулинского района партии тов. Кондратов отметил:

— Не только мы, но и руководящие областные организации не разоблачили по-настоящему в полном порядке планирования, решивши свести эту работу к быстро текущей кампании. Отдельные работники обкома КПСС и облсельхозуправления не всегда учитывают особенности районов при распределении техники. В результате получается далеко не одинаковая нагрузка, скажем, на трактор или комбайн. Только таким путем можно распределить технику можно объяснить отставание, что в Юргинском районе нагрузка на один трактор больше на 100—150 гектаров, чем в Топкинском и Кемеровском районах.

Серьезные претензии к облсельхозуправлению высказал на пленуме секретарь Кузнецкого района партии тов. Молчанов. Колхозам района необходимо выполнить большой объем работ по раскорчевке и осужению неосвоенных земельных массивов. Это хорошо известно облсельхозуправлению. Однако его руководители мало что сделали для того, чтобы механизировать корчевальные и другие работы, чем сдерживают освоение новых земель.

Тов. Молчанов отметил также, что торгующие организации не выбирают для реализации «овощи», выращенные колхозами. В результате трудящиеся городов испытывают недостатки в этих продуктах, а колхозы не знают, куда их сбывать. Он поставил вопрос об упорядочении дела заготовок овощей и картофеля.

— Планирование, — говорит тов. Антономко, секретарь Беловского района КПСС, — как в зеркале отразило эти наши работы. Мы убедились, сколь плохо занимаемся вопросами воспитания спе-

циалистов сельского хозяйства. Как на стороне, но при разработке мероприятий по выполнению решений январского Пленума ЦК КПСС многие агрономы не только не проявили настойчивости и инициативы в продвижении кукурузы, но и оказались в числе отсталых людей, выступили против широкого внедрения ее в колхозное производство.

Уже того: когда в районе преодолели отставание настроения отдельных специалистов и залпировали в 1955 году посев кукурузы 6000 гектаров, потом стали консультироваться в областных организациях, нам заметили: «Вы подумали? Не много ли это?» Тогда мы решили изменить план — посеять только 4 тысячи гектаров. Но и после этого нам напомнили о трудностях с семенами. Разве это не попытки сдержать внедрение кукурузы?

— В ходе разработки мероприятий, — отмечал далее тов. Антономко, — мы, как никогда, глубоко выникли в каждое хозяйство, еще и еще раз убедились, как плохо получается, когда руководители занимаются колхозами вообще, а не каждым в отдельности. Именно в этом и кроется причина ошибок, допущенных при планировании. Теперь мы увидели и недостатки, и возможности колхозов. Задача состоит в том, чтобы со знанием дела взяться за устранение этих недостатков, за использование всех возможностей, за подъем сельского хозяйства и с частью выполнить намеченные мероприятия.

О растущей активности тружеников села говорил в своем выступлении секретарь Мариинского горкома КПСС по зоне Мариинской МТС тов. Башмирицев.

— Коллектив Мариинской машино-тракторной станции, — сказал он, — и колхозники обслуживаемых ею сельхозартели выступили инициаторами социалистического соревнования за высокую продуктивность скота. Они взяли обязательство в этом году наловить молока по 2200 килограммам на каждую фуражную корову. Это обязательство выполняется. За 8 месяцев отчетного года налов молока в среднем по зоне МТС составляет 1300 килограммов на фуражную корову. А первые дойки, т. е. Пашникова, Рощин и другие дояры налов молока до 2000 килограммов от каждой коровы своей группы. Показатели могли бы быть выше, если бы инструкторская группа по-настоящему организовала работу со специалистами сельского хозяйства, работниками животноводческих ферм и направляла их на использование всех резервов повышения продуктивности скота. Но мы еще далеко не достаточно работаем с кадрами, мало помогаем им изучать передовой опыт.

Тов. Башкирев подверг резкой критике областное управление сельского хозяйства за слабую работу с руководящими кадрами МТС. Облсельхозуправление мирится с фактами безответственного отношения некоторых из них к порученному делу. Управление давно было известно о бездельности бывшего директора Копелевской МТС Скороленко. Но вопрос о замене его длительное время не решался. Оставался на ответственном посту, Скороленко мешал коллективу успешно трудиться.

Начальник областного управления сельского хозяйства тов. Абрамович в своем выступлении говорил:

— Критика в адрес облсельхозуправления совершенно справедлива. Руководители и специалисты на местах плохо помогали колхозам планировать развитие сельского хозяйства. И в этом повинно прежде всего облсельхозуправление. Я был в Топкинском районе и тоже не выник глубоко в экономику колхозов, подошел к планированию в них формально, без знания конкретных условий. Точно так же поступали и другие работники управления.

Далее тов. Абрамович говорил о том, что облсельхозуправление не дало колхозам нужного направления в изменении структуры посевных площадей, проявило робость в ломке устаревшего набора культур, по сути дела стало на путь заимствования площадей под кукурузу и увеличения посевов малозерновых культур. Управление до сих пор не обеспечило коренной перестройки в работе МТС, не потребовало от специалистов сельского хозяйства живой, творческой деятельности в колхозах.

— И сейчас, — говорит тов. Абрамович, — мы не устранили до конца ошибок и недостатков в планировании. Предстоит еще многое сделать для того, чтобы колхозники сами увидели свои резервы и внесли поправки в намеченные мероприятия в сторону дальнейшего увеличения производства продуктов сельского хозяйства.

Выступивший на пленуме директор треста молочно-овощных совхозов тов. Ильин признал, что работники треста, лично он и директора совхозов в вопросах планирования производства допустили грубые ошибки.

— Новый порядок планирования позволял нам, — сказал тов. Ильин, — учесть все резервы и возможности хозяйства, привлечь к использованию их широкие массы трудящихся. Но мы отгородились от масс, наметили такие мероприятия, которые можно без труда выполнить. Бюро обкома КПСС указало нам на эти ошибки. Теперь мы поправили положение, наметили мероприятия, обеспечивающие наиболее полное использование имеющихся у нас резервов. Так, уже в 1956 году совхозы треста получат молока по 273 центнера, а в 1960 году — по 523 центнера на 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ. Задание январского Пленума ЦК КПСС по производству мяса будет выполнено в 1957 году. А к 1960 году этой продукции совхозы могут производить по 47,7 центнера на 100 гектаров земельных угодий.

— Предприятия города Сталинска выполняют заказы сельского хозяйства, — говорит секретарь Сталинского горкома КПСС тов. Галанин. — Многие из них

шефствуют над колхозами. Но в шефской работе есть еще много недостатков. Слов нет, не всегда серьезно относятся к этому делу некоторые руководители промышленных предприятий. Но вместе с тем и со стороны сельскохозяйственных органов, допускаются много неразберихи. Переоценка районных организаций и руководителей колхозов отказывается от шефской помощи. Городские организации продолжают большую работу по сбору семян картофеля для сельхозартелей Кузнецкого района. Но более 100 тонн этих семян колхозы не использовали. И это в то время, когда район не выполнил плана посевов картофеля.

Директор Некрасовской МТС, Итатского района, тов. Воронин, подчеркнул, что намеченные мероприятия вполне реальны и выполнимы, поставил вопрос перед областными организациями о необходимости уделять больше внимания восточным МТС.

— Сроки уборки, — сказал он, — в нашем районе более коротки, хлеба созревают на 10—12 дней позже, а снег выпадает раньше. Значит, требуется так оснастить технику МТС, чтобы они могли провести уборку за 10—15 дней. Между тем этому вопросу должного значения не придается. Правда, комбайнов нам нынче дали более или менее достаточно. А вот тракторный парк слаб. Его надо усилить, тем более, что МТС предстоит провести огромную работу по раскорчевке и улучшению массивов.

Председатель Крайневского райисполкома тов. Новалев говорил о том, что колхозы района практически претворяют в жизнь намеченные мероприятия. Совхозы они провели в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне. Появились хорошие уроды этой культуры. Сейчас колхозники и механизаторы ведут уход за посевами кукурузы и вместе с тем развертывают строительство силосных сооружений. Однако для успешного осуществления трудовой работы не хватает землеройной техники. Возникает необходимость мобилизовать машины не только в МТС, но и в городских организациях, и там, где это можно сделать без ущерба для работы предприятий.

Ошибки в планировании, как отметил секретарь Яшкинского района КПСС тов. Загайнов, возникли потому, что к этому делу отнеслись без должной серьезности. Бюро и секретари обкома партии, управления исполкома занимались планированием сверху, а не снизу, как этого требует новый порядок. Проводимые инструкции носили форму деклараций, а не конкретных указаний. Перед нами во время совещания три раза выступал председатель облплана тов. Черныков, его выступления поддерживал тов. Шаповалов. Однако конкретного в этих выступлениях было мало. Ясность по структуре посевных площадей мы получили в последние перед этим пленумом дни, а не в ранее проводимых инструктажах. В настоящее время в районе намечены ценные мероприятия, обеспечивающие резкое увеличение производства продуктов сельского хозяйства. Дело теперь за тем, чтобы организовать успешное выполнение этих мероприятий. Уже сейчас надо решать ряд коренных вопросов, к числу которых относятся электрификация колхозов. На строительство электростанций многие сельхозартели Яшкинского района затратили немало средств, но должных результатов от этого не получают. Требуется пойти по линии получения колхозов к государственным источникам электроэнергии. Об этом перед областными организациями неоднократно ставился вопрос, но он до сих пор не решается.

На пленуме выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Гусев М. И. Он подчеркнул, что для выполнения решений январского Пленума ЦК КПСС очень важно сейчас правильно оценить положение в сельском хозяйстве области, вскрыть недостатки и своевременно исправить их.

— Здесь уже отмечались ошибки, допущенные в планировании, — говорит далее тов. Гусев. — Почему они возникли? Потому, что обком КПСС вместо партийного руководства планированием пошел по пути формально-бюрократического составления мероприятий. Такой подход в важном политическом деле и привел к ошибкам. К тому же ведущие сельскохозяйственные работники — заместители председателей облсельхозуправления тов. Николаев, начальник облсельхозуправления тов. Абрамович оказались в роли посторонних наблюдателей, а не организаторов планирования. Областная плановая комиссия явно не справилась с поставленной перед ней задачей. Не проявили должного понимания обстановки отдел сельского хозяйства и отдел совхозов обкома КПСС.

В ходе планирования некоторые руководители районов решили, что они могут произвольно, по своему усмотрению, сократить посевы и тех культур, которые не являются низкозерновыми, например, картофеля. На этом настаивали в Изжорском, Кемеровском и некоторых других районах.

— Мероприятия, — сказал в заключение тов. Гусев, — составлены. Многие ошибки исправлены. Теперь необходимо сосредоточить все внимание тружеников села на успешном выполнении этих мероприятий. Прежде всего требуется обеспечить образцовый уход за посевами, ускорить строительство силосных сооружений, организовать наступление в сенокос и провести его в наступления хлебоуборочной и хлебозаготовительной кампании.

Тов. Гусев выразил уверенность, что областная партийная организация сумеет мобилизовать колхозников, механизаторов МТС, рабочих совхозов на выполнение стоящих перед ними задач.

Пленум принял постановление, направленное на успешное претворение в жизнь исторических решений Коммунистической партии по крупному подъему социалистического сельского хозяйства.

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Коллектив шахты № 4-6 треста «Кагановичуголь» в нынешнем году увеличил среднесуточную добычу топлива более чем на триста тонн. С начала года шахтеры выдвинули свыше 50 шпеленов сверхпланового угля. Дополнительно к заданию пройдено 1646 погонных метров выработки, в том числе свыше трехсот метров главного направления.

Не меньших успехов достигли горняки шахты и в улучшении других технико-экономических показателей. Так, производительность труда по сравнению с 1953 годом ныне возросла на 19,1 процента. Себестоимость тонны угля ниже плановой на 2 рубля 12 копеек. Только в первом квартале сэкономлено около шестист тысяч рублей государственных средств.

Коллектив шахты неоднократно выходил победителем во всевозможном социалистическом соревновании горняков.

Но успехи в труде могли быть гораздо лучшими, если бы партийная, профсоюзная организации и шахтоуправление своевременно вскрывали недостатки в работе, приводили в действие неиспользуемые резервы повышения производительности труда. Эти резервы кроются в улучшении трудовой дисциплины. На шахте до сих пор не изжиты прогулы, опоздания. Допускаются аварии горных выработок. Слабо распространяются передовые методы труда.

Серьезным тормозом в успешной работе является низкая производительность труда на проходке выработок. Имеющиеся погрузочные машины из-за отсутствия запасных частей часто выходят из строя. Ремонт, который производится в центральных электромеханических мастерских треста «Кагановичуголь», как правило, низкого качества.

Отсутствие до сих пор проходческих комбайнов сдерживает развитие очистного фронта. Еще в 1952 году механиком шахты «Байлаевская» Яковом Гумеником был смонтирован проходческий комбайн, опытный образец которого при испытании дал прекрасные результаты. Однако в серийное производство эта замечательная машина из-за косности руководителей Гипроугольа, до сих пор не пошла.

Шахта разрабатывает характерные для Прокопьевско-Висельского района мощные и средней мощности крупнопластовые пласты. Однако наиболее рациональных систем разработок и способов выемки угля, позволяющих с минимальными потерями топлива проводить горные работы, до сих пор нет. У нас обычно крупнопластовые мощные пласты обрабатываются высокопроизводительной шпеловой системой, но при переходе на выемку угля с выполаживанием пластов существующими системами с закладкой треста снижается производительность труда, так как существующая технология закладки остается малопродуктивной.

Для обеспечения устойчивой работы шахты, роста ее производственной мощности необходимо в ближайшее время решить вопрос о ее реконструкции и углублении на нижележащий горизонт. Нужно сказать, что вопрос о реконструкции шахты ставится партийной организацией и руководителями предприятия уже на протяжении трех лет, но до сих пор он не нашел никакого разрешения.

Шахта № 4-6, как и многие угольные предприятия Кузбасса, имеет свои специфичу.

К сожалению, комбинат «Кузбассуголь» робко ставит вопрос перед Министерством об изменении инструкций, которые одинаковы для всех бассейнов страны, и не учитывают геологических условий месторождения, мощности пластов, систем разработки и т. д. При подготовке очистного фронта на шпеловых участках ряд последовательных операций противопоставляются одна другой. Так, проходка расчески, монтаж секции шпелы, проходка вспомогательных горных выработок представляют ряд последовательных операций, чередующихся в течение трех-пяти дней. Выполнять эту работу целесообразно одной и той же бригаде, это дает возможность повысить производительность монтажных работ. Для горняка, монтирующего секцию шпелы, работа по проходке расчески для по проходке углубленных печей для этой секции почему-то является «посторонней». В это же время для шахтера, занятого на проходке печей, монтаж секций является также «посторонним». Такая практика ничего хорошего не дает. Она лишь тормозит производительность монтажных бригад.

Известно, что одним из важных условий повышения производительности труда является механизация трудоемких работ. Однако на шахтах Кузбасса, и в частности Висельского рудника, механизация трудоемких процессов не решается. Достаточно привести такой пример. На шахте № 4-6 разгрузка леса из железнодорожных вагонов до сих пор производится вручную. На этой работе ежедневно занято по 20-30 человек. Вагоны под выгрузкой простоят десятки часов. Неоднократно в течение ряда лет вопрос о механизации разгрузки леса ставился перед трестом и комбинатом. Для этого требуется снабдить шахту разгрузочным краном «ПК-6». Но ни трест, ни комбинат не приняли мер по механизации разгрузки леса.

Много у нас говорится об автоматизации и дистанционном управлении. Вместе с тем десятки машин и механизмов до сих пор не переведены на автоматическое и дистанционное управление только потому, что шахты не снабжаются необходимым оборудованием для этой цели.

И. БАЖАН,
горный инженер,
треста «Прокопьевскуголь».



В живописном сосновом бору Ельняково расположен пионерский лагерь Кемеровского азотно-тукового завода. В первом сезоне здесь проведут свой отдых 415 ребят города. На открытие лагеря прибыли гости стран народной демократии, находящиеся на практике на заводе. НА СНИМКЕ: Владимир КУДРНА (Чехословакия) общается с пионером Фотой П. Костюкова.

ФЛАГ ПОДНЯТ

В густой зелени леса утопают корпуса Юргинского пионерского лагеря. Возле каждого корпуса фигурные клумбы цветов. На желтом песке из мелких камешков выведена надпись: «Солнце, воздух и вода — наши лучшие друзья».

Комнаты корпуса встречают уютно и прохладно. Тщательно заправленные кровати, белоснежные салфетки — все радует глаз. В последний раз председатели советов отрядов вместе с председателем совета дружины и старшей пионервожатой проходили по лагерю, по-хозяйски осматривая, все ли готово к его открытию. Кажется, все.

Иду-у-у! — вдруг раздается звонкий мальчишеский голос. Это известно, как это, разнесено по всем корпусам, у которых уже выстроились отряды пионеров. Приехали желанные гости — музыканты. Две девочки в пестрых платьицах и панамках первыми подбегают к группе музыкантов и вручают им букеты цветов. Кругом заметное оживление, радостные возгласы. Раздаются призывные звуки органа. Загорелые лица ребят становятся серьезными, руки сами собой опускаются по швам.

На трибуну, украшенную зеленью и цветами, поднимаются начальник пионерского лагеря, старшая пионервожатая, представители общественных организаций.

— Дорогие ребята! — обращается к пионерам начальник лагеря тов. Соколов. — Разрешите поздравить вас с днем открытия лагеря и пожелать вам счастливого отдыха. Затем с приветствиями и пожеланиями выступили представители общественных ор-

ганизаций города и родители. Проходит несколько секунд торжественной тишины. Ее нарушает знакомая мелодия Гимна Советского Союза. Ярко вспыхивает и медленно поднимается по шесту алес полотнище.

Флаг поднят. Торжественная минута. Всем понятно волнение поднимающего на трибуну пионера Вясова. Свою короткую речь школьник заканчивает словами:

— Хорошо отдохнув в лагере, мы будем еще лучше учиться в новом учебном году. Торжественная часть окончена. Пионеры приглашают гостей на поляну. К этому моменту они приготовили интереснейший концерт с разнообразной и увлекательной программой. Здесь, на зеленой «сцене», выступили юные певцы, танцоры, чтецы.

Начинается общее веселье. Не умолкая звенит музыка, песни. Сколько радости светится в глазах ребят, сколько счастливых улыбок озаряют лица, уже успевающие порозоветь от жгительных лучей летнего солнца.

Весело и интересно проводят ребята время в лагере. Красавица Тольма манит прозрачными струями воды. Лес, исчерпанный изумрудными тропинками, зовет в поход. Много увлекательного предстоит увидеть пионеру за лето.

Привет тебе, лето отрядное, веселье отрядное!

Э. ЖИТКОВА,
работник редакционной газеты
«По ленинскому пути».

В шахтерской библиотеке

Библиотека шахты «Промышленская» Кемеровского рудника существует около пяти лет. Но за этот сравнительно короткий срок ее «работниками» сделано немало для того, чтобы книга прочно вошла в быт горняков и их семей.

В хорошо оборудованном читальном зале на столах всегда разложены свежие газеты, журналы, брошюры, рассказывающие об опыте новаторов передовых предприятий Кузбасса. Изготовлены книжные выставки на темы: «Решения XIX съезда партии — великая программа коммунистического строительства в СССР», «В помощь изучающим историю партии», «Образ В. И. Ленина в художественной литературе».

Шахтерская библиотека располагает большим выбором литературы. К услугам читателей — более девяти тысяч экземпляров книг. Здесь имеются собрания сочи-

нений В. И. Ленина и И. В. Сталина, избранные произведения классиков русской литературы, много произведений советских писателей.

Сейчас библиотеку посещает более 600 человек. Это люди различных возрастов, образования, профессий. Активными читателями являются забойщики Сысторов, Фролов, Тимофеев. На их абонементе в прошлом году записано около 50 названий литературных произведений.

В помощь читателям в библиотеке составляются рекомендательные списки книг: «Что читать мотористу водопольных установок», «Что читать забойщику» и т. д.

Систематически проводятся лекции, литературные вечера, конференции. Успешно прошли читательские конференции по романам В. Кочетова «Журбинки», К. Симонина «Дни и ночи».

М. ТУПИЦЫН.

О научной и технической помощи Советского Союза Венгерской Народной Республике и Народной Республике Болгарии в деле развития работ по мирному использованию атомной энергии

В связи с предложением Советского Правительства об оказании научно-технической помощи Венгерской Народной Республике и Народной Республике Болгарии в создании научно-экспериментальной базы для развития исследований в области ядерной физики и использования атомной энергии в мирных целях, для ведения переговоров по этим вопросам в Москву прибыли в конце мая делегация указанных стран, в состав которых вошли известные ученые и инженеры этих стран.

В ходе переговоров, в которых приняли участие также советские ученые, были обсуждены конкретные вопросы проектирования, изготовления и поставки оборудования экспериментальных атомных котлов и ускорителей элементарных частиц, а также вопросы, связанные с подготовкой кадров и с организацией в этих странах научно-исследовательской работы в области ядерной физики и использования радиоактивных изотопов в медицине, биологии и в других областях науки и техники.

Члены делегации были ознакомлены с научными учреждениями СССР в Москве, Ленинграде и в других городах, занимающимися исследованиями в области мирного использования атомной энергии, а

также с действующими экспериментальными атомными котлами, ускорителями элементарных частиц и атомной электростанцией.

Соглашениями, которые были подписаны в результате этих переговоров, предусматривается, что соответствующие советские организации выполнят проектные работы и поставят для Венгерской Народной Республики и Народной Республики Болгарии оборудование экспериментальных атомных котлов и ускорителей элементарных частиц, передадут бесплатно необходимым научно-техническую документацию, относящуюся к этим котлам и ускорителям частиц, окажут техническую помощь в их монтаже и пуске в эксплуатацию путем командирования советских специалистов, передадут для работы атомных котлов и исследований работ необходимого количества расплывающихся и других материалов.

Кроме того, в Советском Союзе будут подготовлены из числа соответствующих специалистов Венгерской Народной Республики и Народной Республики Болгарии научные работники, инженеры в области ядерной физики, радиологии, применения изотопов в науке и технике, а также в области техники атомных котлов.

Сдача Австрией на хранение Правительству СССР ратификационной грамоты Государственного Договора с Австрией

14 июня 1955 года в Министерстве Иностранных Дел СССР Первый заместитель Министра Иностранных Дел А. А. Громыко принял от Чрезвычайного и Полномочного Посла Австрийской Республики в СССР Н. Бишофа австрийскую ратификационную грамоту Государственного Договора о восстановлении независимой и демократической Австрии, подписанного в Вене 15 мая 1955 года и ратифицированного Федеральным Президентом Австрийской Республики 8 июня 1955 года.

Указанная грамота, согласно статье 38 упомянутого Государственного До-

говора, сдана на хранение Правительству СССР.

При сдаче на хранение грамоты присутствовали: с советской стороны: Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. С. Семенов, Заведующий 3-м Европейским Отделом С. Г. Лапина, Заведующий Договорно-Правовым Отделом Г. П. Тункина, Заместитель Заведующего 3-м Европейским Отделом М. Г. Грибанов и другие.

С австрийской стороны: Секретарь Посольства Австрийской Республики в СССР Г. Грумбайр, атташе Посольства К. Шварц, секретарь-архивист Посольства Г. Клемесевичи.

К пребыванию Джавахарлала Неру в Тбилиси

ТБИЛИСИ, 14 июня. (ТАСС). Тринадцатого июня Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахарлал Неру в сопровождении его лица отбыл самолетом из Тбилиси в Ташкент. На аэродроме, украшенном государственными флагами Республики Индия, Советского Союза и Грузинской ССР, гостей провожали Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахарлал Неру и индийскому народу успехов.

В ответном слове Дж. Неру выразил благодарность за радушный прием.

Отъезд из Тбилиси Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру

ТБИЛИСИ, 14 июня. (ТАСС). Сегодня Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру и сопровождающие его лица отбыли самолетом из Тбилиси в Ташкент. На аэродроме, украшенном государственными флагами Республики Индия, Советского Союза и Грузинской ССР, гостей провожали Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахарлал Неру и индийскому народу успехов.

В ответном слове Дж. Неру выразил благодарность за радушный прием.

Пребывание Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру в Ашхабаде

АШХАБАД, 14 июня. (ТАСС). Проездом из Тбилиси в Ташкент утром 14 июня в столице Туркменской ССР — Ашхабаде побывал Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру.

Тысячи жителей Ашхабада собрались в аэропорту, украшенном государственными флагами Республики Индия, Советского Союза и Туркменской ССР. Юные пионеры преподносят гостям букеты цветов.

Дж. Неру приветствовал Председателя Совета Министров Туркменской ССР В. Овезов. В ответном слове Премьер-Министр Республики Индии Дж. Неру, обращаясь к встречающим, выразил благодарность за сердечный прием.

Правительство Туркменской Республики дало завтрак по случаю пребывания Дж. Неру в Ашхабаде.

В 11 часов 40 минут по московскому времени Дж. Неру и сопровождающие его лица отбыли в Ташкент.

Прибытие в Ташкент Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру

ТАШКЕНТ, 14 июня. (ТАСС). Сегодня в Ташкент из Тбилиси прибыл Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру. Вместе с ним прибыли его дочь Индира Ганди, Генеральный Секретарь Министерства Иностранных Дел Республики Индии Н. Р. Пиллаи, Заведующий Европейским отделом Министерства Иностранных Дел Республики Индии А. Хусейн, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон и Первый Секретарь Посольства Республики Индии в СССР П. Н. Кауль.

Премьер-Министра Джавахарлала Неру сопровождают Первый заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. В. Бузнецов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Республике Индии М. А. Меншиков, Заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

На Ташкентском аэродроме, украшенном государственными флагами Республики Индии, Советского Союза и Узбекской ССР, Дж. Неру и сопровождающих его лиц встречали Председатель Совета Министров Узбекской ССР Н. А. Мухитди-

нов, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана А. И. Ниязов, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов, Министр Иностранных Дел Узбекской ССР Г. С. Султанов, многочисленные представители общественности и печати.

Звучат гимны Республики Индии, Советского Союза и Узбекской ССР. Дети преподносят Дж. Неру и Индиру Ганди букеты цветов.

От имени правительства и трудящихся Советского Узбекистана Дж. Неру сердечно приветствовал Н. А. Мухитдинов. В своей ответной речи Дж. Неру поблагодарил за теплую встречу и пожелал узбекскому народу успехов в развитии экономики и культуры Узбекистана, в борьбе за дело мира.

По дороге, ведущей с аэродрома на дачу, отведенную для пребывания Джавахарлала Неру, гостей горячо приветствовали жители Ташкента.

Сегодня сюда прибыла также гостящая в Советском Союзе по приглашению ТАСС группа индийских журналистов.

ФЕЛЬТОН

Дело инженера Федоровой

Поезд миновал ст. Кольчугино, и с тех пор, казалось, шел по одному, растянутому на десятки километров городу. Полина Константиновна не отрывалась от окна. Ее радовало все: и переливающаяся бесконечная цепь оград, и электрофоны, что, подхватив поезд в Белово, повел его дальше, плавно наращивая скорость. Слово не шел по рельсам, а летел. Полюне казалось, что у нее вырастают крылья. Ей, молодому инженеру, только что получившему диплом, доверено, поручено работать здесь, в этом богатейшем индустриальном крае.

С волнением подсадила Федорова в машину назначенная — Осинкина. С трепетом бьющимся сердцем переминалась она впервые порог молочного завода, где отныне ей предстояло быть главным инженером.

Первое знакомство с предприятием и оборудованием и огорожило. Поражало — большой объем работы, есть же приложить знания и силы! (Горчило тем, что и директор завода Чебосов и исполняющий до ее приезда обязанности главного инженера Безосов встретили нового товарища настороженно, почти враждебно.

Засучив рукава белоснежного халата, Полина Константиновна включилась в работу. Она наводила строгий порядок в технологическом процессе, переводила производство от кустарщины на научную основу. Выпуску продукции с проверкой качества «на глазок» да «на язычок» была объявлена война.

Первые же анализы вскрыли грандиозные дефекты маслада Безосова: из-под его рук в магазин шли сметана и творог с явно заниженной жирностью. Замена жиры водичкой, Безосов находил средства ежедневно прикармливать к рюмочке. Проверка его чека показывала то излишки в несколько сот килограммов, то недостатки.

Замечания на Безосова не действовали. Хитро подмигивая, он хлопал инженера по плечу:

— Шумишь зря, по молодости. Жил ни ты не понимаешь. Хотень масла — хушь! Сметаны надо? Показалуйста — хушь купайся в ней, понимаешь! С умом жить надо.

Седорова выставляла пьяного Безосова

из цеха и пошла поговорить с директором завода.

Чебосов ее не поддержал. Безосов был ему дорог, как собутыльник, как автор речуэта сносшибательной бражки, изготавляемой тем же Безосовым без отрыва от производства, из заводского сырья.

— Не будьте слишком строги. Все мы люди, все человеки. У Безосова, как никак, семья в 6 человек.

У Федоровой оказался твердый и прямолинейный характер. Никаких компромиссов! И откуда взялась у этой хрупкой женщины, почти подростка на вид, столько энергии, настойчивости, напористости?

Она твердо вела свою линию. Уже не один акт удалач Безосова в жульничестве, Федорова в глаза уличала и Чебосова, Федорова в глаза уличала и Чебосова, Федорова в глаза уличала и Чебосова, Федорова в глаза уличала и Чебосова.

— Верно, отвечал Чебосов, — не кампанейский человек. Но, ничего, мы от нее избавимся. Сами не сладим, в тресте поможут.

— Обязаны помочь, — согласилась Безосова. — Встают они нам в колючку. Приедет зам. управляющего Кляку, у кого оставимся? У меня! С кем выпьет? Со мной! А начальник отдела азготовок Требиш? А технолог Горбенко? Кто нашей бражки не пробовав, кто после нее теплымким не бывал, добреньким не становился?

Уверенные в поддержке сильной руки из треста, собутыльники решили от пассивного сопротивления перейти к наступательным действиям.

Безосов начал вставлять палки в колеса на производстве. Даст инженер распоряжение, а Безосов его переписчик и рабочим передает задание прямо противоположное. Да еще на инженера совлещется. А когда в результате подобного саботажа недостатки в жизни завода стали нарастать, Чебосов на общем собрании рабочих обрушился на Федорову.

Конечно, у молодого инженера могли

быть ошибки и недостатки в работе. Надо бы помочь, а Чебосов воспользовался ошибками, чтобы облить Федорову грязью, свалить на нее всю вину.

Это был первый удар. Второй не за медля последовал.

В городской газете появилась статья «Под маской молодого специалиста». Чего только не проца здесь о себе Полина Константиновна! И то, что она не оправдала надежд и дезорганизовала производство, и то, что она появляется в цехах завода как с тем, чтобы наполнить свой «объемный» бидон молоком, урвать веский кусочек масла или взять «на пробу» приличную банку сметаны.

Грязный пасквиль был сочинен по материалам, доставленным в редакцию... Чебосовым.

Тот же Чебосов, вслед за сострапанной по его наветам статьей, потребовал от следственных органов немедленного вмешательства и самого сурового пресечения преступных махинаций Федоровой.

Два месяца Полина Федорова мужественно отбивала клеветнические обвинения. Не помогли Чебосову и подставные «свидетели», подобранные им лично в порядке административного воздействия. Следствие полностью реабилитировало Федорову.

А опубликованной газетой пасквиль ходил по рукам, читается подругами Федоровой по институту... Лишь через 2 месяца редактор газеты тов. Воронихин публично покаялся в извращенной доверчивости.

«Редакция признает, что допустила ошибку, не проверив все факты, и тем самым предоставляла возможность клеветнику в газету директору завода Чебосову ошельмовать молодого специалиста».

Вняд, наконец, и трест обласоспором бесценным материалам о деятельности Чебосова и снял его с поста директора завода.

Казалось, восторжествовало за право дело. Но не торопится, читатель, с выводами. В том же приказе управляющий трестом Сивтерский счел «дальнейшее пребывание Федоровой в должности инженера завода нетерпимым».

Федорова назначила заведующей заводской лабораторией.

Федорова вернулась из отпуска. Ее встретили не поздравлениями. Ей сообщили — должность заведующей лабораторией сокращена. Месяц ходила Федорова

на завод, аккуратно к началу рабочего дня. Уходила вместе со всеми. Но работы ей не давали никакой.

— Сидит, — поминала Безосов. — Посидит вот так месяц — другой, да и уйдет совсем. Сама расчета попросит. Таких «спринципиальных» учить надо.

Но Федорова расчета не просила. Прпшлось таки предоставить ей работу — 2 марта ее назначили начальником одного из цехов завода.

— Пожалуй, выдержали без дела, молите, теперь потине будет!

Но Федорова тише не стала и борьбу не прекратила.

— Не помог урок-то, — шептал Безосов.

27 апреля директор завода Елохизна подписала приказ об увольнении Федоровой. В тот же день, тем же самым приказом, как бы завершая круг и подчеркивая беспомощность всех усилий Федоровой, Безосов вновь назначался главным инженером завода.

— Выгнали, — торжествовал Безосов. Выгнали. Но не сломали. Полина Константиновна продолжает настойчиво бороться за свое место в строю — место инженера, место коммуниста — борда против бракоделов, пьяниц, жуликов и их покровителей.

Она обращается в трест. Через полтора месяца управляющий трестом соглаволя отплатить ей телеграммой:

«Вам известно Осинкинах гормозаводе предоставить работу нет возможности так. Дано распоряжение Елохизной произвести полный расчет тчк № 311 тчк Сивтерский».

Так молодой инженер коммунист П. К. Федорова оказалась за заводскими воротами, в которые без малого три года тому назад вошла она, горд желанием отдать все силы и знания на благо народа.

Мы рассказали подробно эту невеселую историю потому, что она поучительна. П урок из нее следовало бы извлечь в первую очередь Осинкинскому горному тресту. Как он мог допустить поражение Федоровой, почему допустил травлю молодого коммуниста, оставил беззащитными Чебосова и Безосова?

Д. МОЛОКОВ,
П. БЕКШАНСКИЙ.

КИНО "БУРЯ"

Югославский художественный фильм

В конце второй мировой войны группа участников партизанского движения Югославия сняла хроникальный фильм о боевых действиях против фашистских поработителей. Это и было, фактически, началом создания национальной югославской кинематографии. Правда, и до войны предпринимались попытки выпустить художественные кинопроизведения. Но у частных производителей обычно не хватало средств, и дело кончалось неудачей.

После освобождения страны от фашистской оккупации вместе с началом индустриализации в Югославии развивается отечественная кинопромышленность. Сейчас в республике работает десять киностудий, крупнейшие из них, занимающиеся производством художественных кинокартин, — «Авала фильм», «Яран фильм» и «Триглав фильм». За 10 лет студии выпустили 46 полнометражных фильмов, свыше 400 документальных и около 800 киножурналов, научно-популярных, учебных и мультипликационных лент. Интересно, что создатели картин подчеркивают широкие связи с деятелями кинематографии других стран. В содружестве с норвежскими кинорежиссерами, например, вышущи один из последних фильмов «Кровавый путь».

Летом прошлого года в Югославии был проведен первый отечественный кинофестиваль. Жюри, состоящее из членов объединения кинорежиссеров Югославия и союза югославских кинематографов признало лучшими картинами исторический фильм «Стоян Мутисак», психологическую драму «Концерт» — о судьбе талантливого пианиста, нашедшего только после освобождения свое место в жизни, и др. В связи с десятилетием отечественной кинематографии объединение кинопредпринимателей отменило специальными премиями студия «Авала фильм» и режиссера Владимира Погачича за кинокартину «Буря». Болея Ступишу за сценарий «Жестокое господство» и большую группу кинооператоров и актеров.

По своему содержанию и жанрам фильм, выпущенный в Югославии, многообразен. Немало среди них произведений, посвященных революционной борьбе, деятельности партизан во время оккупации страны нацистами («Солнце далеко» режиссера «Радослава Новаковича», «Их было двое» режиссера Жоржа Скритина), жизни крестьян («Девушка и дуб»). Создают комедии («Сомнительная личность», «Дети обещаны»), часть из них построена на фактах современной жизни.

Большинство наиболее значительных кинофильмов снято по литературным произведениям югославских писателей, создающих об историческом прошлом страны. Среди них — «Времена Анника» по одноименному роману Иво Андрича, «Бакоя фра Брие» по роману Симы Матавуца, «Софка» по роману Бруно Станковича «Нечистая кровь». К числу таких фильмов относится и выпущенная сейчас на экраны нашей страны кинодрама «Буря». В основу ее положены события песни Иво Войновича «Равноденствие». Песня на материале из жизни второй половины XIX века затрагивает острые социальные проблемы. С потрясающей силой звучат они и в фильме.

...Скалистые берега Далмации. Пенные воды Адриатического моря с шумом разбиваются о камни. Слышен пронзительный свист ветра. Медленно гонит он темные свинцовые тучи над ульми домишками. Тяжело живется здесь людям, сумрачны и суровы их лица. Но эта суровость не от скал и бурь, а от лишений.

голода, нужды. Не выдерживая невзгод, многие покидают родной очаг, устремляются в поисках счастья в Америку, Бразилию и там гибнут от болезней, изнурительности, непосильного труда на плантациях.

Лишь один человек, покинувший Далмацию, возвращается назад богачом. Это Нико Маринович. Не тоска по родине привела его к берегам родной земли. Он приехал к своему должнику капитану Дражку взять к себе в жены его молодую дочь Анну.

Анна любит бедняка Иво. У них должен быть ребенок, Иво — сын Ели, женщины, которую когда-то опозорил Нико... На экране разворачивается напряженная борьба за счастье униженных и оскорбленных людей. В ней раскрывается неприглядная суть мира наживы и подлости, убивающего в людях все человеческое. Создатели «Бури» режиссер В. Погачич и сценарист М. Илич решают картину как психологическую драму, все свое внимание концентрируя на тщательном изображении внутренних переживаний героев. В этом им помогает мастерство кинооператора И. Ивановича и Н. Мойдана, смело пользующихся сьемками крупным планом, позволяющим видеть мельчайшие изменения в мимике лиц актеров. Кроме того, операторы решают фильм в тревожных темных тонах, подчеркивая тем самым напряженность разворачивающихся событий.

Большинство актеров, исполняющих главные роли, — С. Бедич (Иво), М. Врейков (Анна), В. Старич (Дражка) и др. прекрасно владеют искусством переживания. Но особый успех выпал на долю талантливых артистов Милдрве Живоновича (Нико) и Марии Црнобори (Еле).

Чувство ненависти и презрения испытывает к каждому поступку Нико. В его отяжелевшей фигуре, мелочных повадках, в остекленевшем, холодном взгляде не осталось ничего человеческого. С самодовольной улыбкой перекачивает он свой унылый путь к богатству.

20 лет я боролся за то, чтобы в люди выбиться! Не спрашивай, сколько я оборвал, сколько я убил, — ха-ха... в Америке никогда не вспоминают старое. Вот почему не удивительно, что и скоро забудь все, что было.

Забывший о чести и долге, обогнавший зверь, хладнокровно избивающий когда-то любимую женщину, издающийся над другом — таков Нико в исполнении Живоновича.

И каким разительным контрастом выглядит в фильме мать Иво — Еле. Она живет ради сына, скрывая свое горе покинутой женщиной. В ней столько чистоты, обаяния, чудесной непосредственности. Нельзя забыть эпизод, где Еле, узнав о приезде Нико, в порыве нахлынувшего счастья надевает праздничный наряд, прикапывает к волосам букетик бумажных цветов (их подарил ей любимый двадцать лет назад). Кажется, с нее слетела старость, она вновь молодая. По-девчачьи легка походка, изысканная движения рук... А потом — потом беседа с Нико, любви. Грусть в глазах сменяется ненавистью.

Каждая сцена с участием Еле — глубоко эмоциональна и правдива. Не случайно исполнительнице этой роли Марии Црнобори на первом фестивале югославских фильмов была присуждена премия. «Буря» — волнующий, оригинальный по своей изобразительной манере фильм. Эти качества художественного произведения всегда высоко ценит зритель. Вот почему он с интересом смотрит кинокартину.

Л. МАКОВКИН.

Радиопередачи, посвященные Индии

Почти ежедневно в отдел писем Всесоюзного радио приходят заявки от многочисленных советских слушателей, которые просят организовать для повторных передач, посвященных Индии. По просьбам трудящихся неоднократно повторялись записанные на пленку выступления индийских мастеров искусства, очерк-концерт «Музыка народов Индии» и другие передачи.

Мастера советской культуры, побывавшие в этой замечательной стране, охотно

выступают у микрофона, делаясь своими впечатлениями. Большой интерес вызвал рассказ Н. Черкасова о поездке в Индию, готовился выступление Б. Черкова. Радиослушатели знакомятся по литературным передачам с творчеством индийских писателей: А. Аббаса, П. Чандра, К. Чандра. Богатство и красота индийского фольклора показаны в серии народных сказок, исполняющихся лучшими чтецами столицы. (ТАСС.)

Издание в Польше сборника работ о В. И. Ленине

ВАРШАВА, 14 июня. (ТАСС). В польском издательстве «Искусство» вышел в свет сборник художественных работ, посвященный пребыванию В. И. Ленина в Польше. Сборник содержит 13 работ польских графиков и живописцев, рассказывающих о жизни и деятельности В. И. Ленина в Кракове, Поронине. Вниманию привлекают работы «В. И. Ленин на рынке в Кракове», «В. И. Ленин — у рабочих Кракова», «В. И. Ленин и Н. К. Крупская на прогулке в Поронине» и др.

Рост числа библиотек в Венгрии

БУДАПЕШТ, 15 июня. (ТАСС). В Венгрии растет сеть библиотек. Если до освобождения в стране было всего 1000 библиотек, то сейчас только в ведении министерства культуры и совета профсоюзов Венгрии находится более 10 тысяч библиотек. Почти в каждом населенном пункте страны имеется библиотека. Книжный фонд библиотек превышает 6 миллионов томов, а число постоянных читателей достигло 1 миллиона.

Развитие автономных районов в Китае

ПЕКИН, 14 июня. (ТАСС). Национальное меньшинство народного Китая достигли больших успехов в экономическом и культурном строительстве. К концу 1954 года в Китайской Народной Республике было создано 58 национальных автономных районов. Национальный район народности чжунань в провинции Гуанси — самый многонаселенный автономный район Китая. Его население составляет 8,800 тысяч человек. Многие представители национальных меньшинств этого района за годы народной власти переселились с гор на равнины. Государство выделило переселенцам на обустройство хозяйством денежные ссуды, бесплатно снабдив их различными сельскохозяйственными орудиями.

Быстро развивается промышленное строительство в Янбинском корейском автономном районе провинции Гирин. Удельный вес промышленности в народном хозяйстве в этом районе достиг к концу прошлого года 70 процентов. Ликвидирована неграмотность среди рабочих. Профсоюзные организации этого автономного района насчитывают более 50,000 членов, половина из которых — рабочие-корейцы.

Заявление Хатояма относительно отношения Японии к КНР

ПЕКИН, 15 июня. (ТАСС). Как сообщают токийские радио, премьер-министр Японии Хатояма, отвечая 13 июня в бюджетной комиссии палаты советников на запрос депутата рабоче-крестьянской партии Кимура, заявил о желательности создания в Японии торгового представительства КНР. Хатояма указал, что лично не видит никаких причин, которые мешали бы созданию японского представительства в КНР, поскольку Китай, сказал он, существует как независимое государство. Однако Хатояма тут же добавил: «Мы должны учитывать наши отношения с США и потому это не легкое и не простое дело».

Окончание забастовки железнодорожников

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, сегодня между руководством Обединенного профсоюза паровозных машинистов и кочегаров и Британской транспортной комиссией достигнуто соглашение. В связи с этим принято решение о прекращении продолжавшейся семнадцатидней забастовки 70 тысяч паровозных машинистов и кочегаров английских железных дорог.

Численность населения Бельгии

БРЮССЕЛЬ, 15 июня. (ТАСС). По данным Бельгийского статистического бюро, население Бельгии на конец 1954 года составило 8,840,704 человека, т. е. увеличилось на 42,649 человек по сравнению с 1953 годом.

Югославская газета о необходимости укрепления роли, авторитета и престижа ООН

БЕЛГРАД, 14 июня. (ТАСС). Газета «Борба» опубликовала статью Йозе Смоле, озаглавленную «Неиспользованные возможности».

В настоящее время, говорится в статье, складывается новая обстановка, в которой Организация Объединенных Наций сможет развить весьма оживленную и всестороннюю активность. Но это, разумеется, зависит от отношения государств к ООН.

В Декларации правительства СССР и ФНРЮ совершенно правильно подчеркивается, что усилия по дальнейшему ослаблению международного напряжения и решению открытых международных проблем должны обязательно предполагать усилия по укреплению роли, авторитета и престижа ООН.

Декларация справедливо констатирует, что авторитет ООН значительно возрос бы в результате предоставления Китайской

Народной Республике законного места в ООН. Имело бы также значение принятие в члены этой организации всех других государств, отвечающих требованиям Устава ООН.

То обстоятельство, что ООН еще не добилась своей полной универсальности, сильно отражается на ее деятельности вообще и, особенно, в Европе. Европа, в которой насчитывается свыше 30 государств, представлена в ООН всего лишь 16 членами. В Европе имеются огромные территории, которые вообще не представлены в ООН. Например, из семи государств, с которыми Югославия имеет общую границу, всего лишь одно государство (Греция) является членом ООН!

Разумеется, что это обстоятельство препятствует эффективной деятельности ООН и неблагоприятно отражается на общем положении в Европе.

За освобождение индийских территорий, отторгнутых португальцами

ДЕЛИ, 15 июня. (ТАСС). Упорное желание португальских колониальных властей лопнуть навстречу национальным чаяниям индийского народа и передать Индии португальские владения на ее территории вызывают возмущение представителей всех слоев индийской общественности.

Газета «Хиндустан таймс» сообщила, что в Амритсаре 12 июня состоялась межпартийная конференция, в которой приняло участие 200 делегатов от организаций «Грджиа социалист парт» (Народно-социалистическая партия), «Бхартия джан сангх» (Индийская народная партия), Коммунистической партии Индии и ряда других политических объединений. Участники конференции приняли резолюцию, в которой подчеркивают, что Гоа и другие португальские владения остаются неотъемлемой частью Индии, а их освобождение является национальной проблемой первостепенной важности.

В резолюции говорится, в частности, что «эти владения могут быть использованы против Индии в случае возникновения мировой войны. Военные приготовления в этих владениях, проводимые с использованием американской военной помощи, оказываемой Португалией, указывают на серьезный характер возможных событий».

Конференция потребовала, чтобы правительство Индии приняло меры для освобождения индийских территорий, захваченных португальцами. В своей резолюции участники конференции осудили расправу

португальских властей с участниками движения мирного сопротивления.

Участники конференции образовали комитет, состоящий из представителей партий, представленных на конференции, для координации действий, связанных с освобождением индийских владений.

12 июня в Калькатте перед зданием португальского генерального консульства состоялась демонстрация, участники которой провозгласили лозунги: «Вон из Гоа!», «Долой португальский колониализм!».

Как сообщает газета «Хиндустан таймс», председатель Всендийской федерации профсоюзов портовых рабочих Бишванатх Дубей призвал портовых рабочих Индии отказаться обслуживать португальские суда и суда, идущие с грузом в порты Португалии и ее колоний.

Газеты продолжают публиковать сообщения о насильных, чинимых португальскими властями над участниками движения мирного сопротивления. Освобожденные участники четвертой группы добровольцев, проникших на территорию Гоа из Индии, рассказывают о том, что они подверглись зверскому избиению, которого не избежали даже женщины.

По сообщению «Хиндустан таймс», на митинге, организованном в Найнигате, министр внутренних дел Индии Пант подверг резкой критике действия португальских властей в Гоа. Он подчеркнул, что народ Гоа имеет право на то, чтобы территория, на которой он живет, была частью Индии, и никакие угрозы португальских властей не могут лишить его этого права.

Положение в Алжире

ПАРИЖ, 15 июня. (ТАСС). Парижские газеты сообщают, что в департаменте Константина в Алжире ежедневно происходит столкновение между французскими войсками (численность которых сейчас достигла 100 тысяч человек) и отрядами алжирских повстанцев. За последние дни имеются десятки убитых и раненых с обеих сторон.

Как передает агентство Франс Пресс, население крупных городов — Константина, Батим, Бискри, Бона и других бойкотировало французские товары в знак протеста против политики колониальных властей. Французские власти, стремясь подавить повстанческое движение, усиливают репрессии в Алжире. Как известно, в начале апреля в ряде районов страны было введено чрезвычайное положение, что означало проведение таких мер, как строжайшая цензура печати, ограничение передвиже-

ния населения, обыски, принудительная высылка и т. п. На днях французское правительство разрешило колониальным властям Алжира ввести чрезвычайное положение еще в ряде городов страны. (Константина, Бон, Сетиф, Филиппвиль и др.)

По данным агентства Франс Пресс, в департаменте Константина полиция задерживает «для выяснения личности» ежедневно около 100 человек. На днях трибунал города Тизи-Узу приговорил к различным срокам тюремного заключения группу алжирцев. В судах накапливаются груды дел по обвинению алжирцев в незаконном хранении оружия и соучастии повстанцам. Борьба алжирцев за свои права и независимость своей родины не ослабевает, несмотря на репрессии.

Всеобщая забастовка в Сингапуре

ПАРИЖ, 15 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Сингапура, на второй день всеобщей забастовки в Сингапуре, начавшейся 13 июня, прекратили работу 100 тысяч трудящих-

ся. Полиция производит по всему городу обыски и аресты в поисках руководителей профсоюзов, возглавляющих забастовочную борьбу.

Чемпионат Европы по баскетболу

БУДАПЕШТ, 14 июня. (ТАСС). Вчера во второй половине дня состоялся второй тур финала 9-го чемпионата Европы по баскетболу среди мужчин. Чехословацкая команда проиграла Югославии со счетом 52-49. Матч Румыния — Италия в положенное время закончился ничью — 64-64, и только в дополнительное время победила итальянская команда со счетом 73-70. Новую победу одержала команда СССР. Она выиграла у команды Болгарии со счетом 82-62.

Встреча Венгрии и Польши закончилась победой венгерских баскетболистов со счетом 98-66.

Чемпионат Кузбасса по шахматам среди женщин

В течение 14 дней в Кузбасском Доме культуры проходил чемпионат Кузбасса по шахматам среди женщин.

Первое место и почетное звание чемпионки Кузбасса по шахматам с прекрасным результатом — 10,5 очка из 12 возможных завоевала перворазрядница Ю. Ружанская (Осинники), опередившая свою ближайшую соперницу на три очка.

Уже в начале второй половины турнира видно было, что победу одержит Ю. Ружанская. Однако до последнего тура оставалось не ясно, как распределится последние места. За победу боролись ближайшими претендентками Л. Гординой, Д. Зильберман (Кемерово) и Е. Волковой (Анжер-Судженск). Благодаря выигранной у Зильберман, Волкова опередила Гордину на пол-очка. Поэтому встреча между Волковой и Гординой была решающей.

По дебюту «городская партия» Гордия добилась несколько лучшей позиции. В дальнейшем рядом корректных ходов ей удалось значительно ослабить левый фланг противницы. Для того, чтобы получить какие-либо шансы, Волкова не остановилась перед жертвой двух шаек, но и это не помогло облегчить ее положение. К концу стадии игры Гордия провела точно и убедительно, выиграв противницу и слабое место набрав 7,5 очка, третье место досталось Волковой — 7 очков.

На торжественном заседании, посвященном закрытию турнира, Ружанская, Гордина и Волкова были награждены дипломами обкома физкультуры и ценными подарками.

М. ВЕРБИЦКИЙ, главный судья чемпионата, судья первой категории.

На кубок облсовпрофа по футболу

Состоялись очередные игры на кубок облсовпрофа по футболу. В Ленинске-Кузнецком местная команда «Шахтер» встретилась со сборной командой областного совета ДСО «Химик». Победу одержали футболисты «Шахтера» с результатом 4:0. После проведенных игр уже определены команды, которые будут играть в полуфиналах. Это — команда «Металлург» (Белово), футболисты г. Рурга, команды «Шахтер» (Ленинск-Кузнецкий) и «Буревестник» (Сталинец).

Из зала суда

Хулиган наказан

И. А. Дмитриев, освободившись из тюрьмы где он отбывал наказание за лишение государственной собственности, че хотел вести честный образ жизни, систематически пьянствовал и занимался хулиганством.

В ночное время Дмитриев появлялся в общественных местах, в том числе в помещениях завода технического спирта, с ножом в руках врвался в комнаты рабочих и служащих.

В ночь на 10 апреля 1955 года Дмитриев, встретив в поселке спиртового тр. Трелева, нанес ему ранение ножом в спину. На днях дело хулигана Дмитриева было рассмотрено в народном суде г. Мариинска.

Дмитриев за совершенные преступления осужден к 8 годам лишения свободы. И. СТРЕЛКОВ, пом. прокурора Мариинского района.

Зам. редактора Г. В. ВАНЧУГОВ.

ОБЛДРАМАТЕАТР
Гастроль Сталинского театра драмы имени С. Орджоникидзе.
16, 17 июня — ПОРТ-АРТУР.
Открыта предварительная продажа билетов в кассе театра в Центральном гастрономе с 1 часа дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
Сегодня — Повесть о лесном великане (9, 12-20). Буря (10-40, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20). Сын пастуха (9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-45, 8-35, 10-25).

Беркульский детский дом Тисульского района и Ступинский детский дом Тяжиского района, ЛИКВИДИРУЮТСЯ.
Учреждения и лица, имеющие претензии к указанным детским домам, могут подать их до 1 июля с. г. После указанного срока претензии приниматься не будут.

ДЛЯ РАБОТЫ ПО ДОГОВОРУ В СТРОИТЕЛЬНОМ ОРДЕНА ЛЕНИНА ТРЕСТЕ № 96

срочно требуются:
штукатуры, плотники, арматурщики, бетонщики, каменщики, маляры, а также рабочие других строительных профессий и разнорабочие.

Закрывающим договоры выплачивается денежное безвозвратное пособие, оплачивается проезд и провоз багажа.

На предприятиях треста существует сельско-прогрессивная и аккордная оплата труда рабочих.
При выполнении норм выработки до 120 проц. расценки увеличиваются на 30 процентов.

При выполнении норм выработки свыше 120 проц. расценки увеличиваются на 100 процентов за перевыполненный объем работ.

По месту работы строители обеспечиваются благоустроенными общежитиями. Для наименее квалифицированных организуется бесплатное производственное обучение.

Об условиях найма обращаться к районным уполномоченным пунктов оргнабора в городах и районах области.



Для заключения договора страхования обращайтесь в инспекции или к агентам Госстраха.

Управление Государственного страхования по РСФСР.

Ачинский техникум советской торговли

Министерства торговли РСФСР
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1955—1956 УЧЕБНЫЙ ГОД на 1-й и 2-й курсы.

Техникум советской торговли готовит: товароведов по продовольственным товарам, товароведов по промышленным товарам, технологов по общественному питанию, бухгалтеров торговых предприятий и общественного питания.

На 1-й курс принимаются граждане обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы. На товароведном отделении по продовольственным и промышленным товарам — срок обучения три года и на отделении технологов по общественному питанию — срок обучения четыре года.

Лица, окончившие в 1954—1955 учебном году 7 классов средней школы с отличными оценками по всем предметам, принимаются в техникум без приемных экзаменов.

Поступающие в техникум на 1-й курс, за исключением отличников, подвергаются приемным экзаменам по следующим предметам:

- а) русскому языку (устно и письменно — диктант); б) математике (устно); в) Конституции СССР (устно).

Лица, окончившие 8—9 классов средней школы, принимаются на 1-й курс на общих основаниях.

На второй курс принимаются граждане обоего пола в возрасте до 30 лет, имеющие образование в объеме 10 классов средней школы. На товароведном отделении продовольственных и промышленных товаров срок обучения 1 год 8 месяцев, на бухгалтерском отделении — 1 год 6 месяцев.

Лица, окончившие 10 классов средней школы с отличными оценками по всем предметам, принимаются в техникум без приемных экзаменов.

Поступающие в техникум на 2-й курс, за исключением отличников, подвергаются приемным экзаменам по следующим предметам:

- а) по русскому языку и литературе (устно и письменно — сочинение); б) по математике (устно).

На стипендию зачисляются лица, окончившие семилетку и 10 классов средней школы с отличными оценками по всем предметам, и лица, сдавшие приемные экзамены на «хорошо» и «отлично».

Стипендия на 1-м курсе 140 руб., на 2-м курсе — 160 руб., на 3-м курсе — 180 руб., на 4-м курсе — 200 руб.

Лица, принятые в техникум, обеспечиваются общежитием, при техникуме имеется столовая.

Прием заявлений по 15 августа. К заявлению прилагаются: а) свидетельство о рождении (копия, заверенная нотариально); б) свидетельство об образовании (в подлиннике); в) автобиография; г) три фотокарточки; д) справка об отношении к военной обязанности (для военнообязанных); е) справка о состоянии здоровья; ж) справка с места жительства. Паспорт предъявляется лично.

Приемные экзамены проводятся с 1 по 20 августа. Документы направлять по адресу: гор. Ачинск, ул. Кирова, № 1, Техникум советской торговли, директору.

МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ № 2 ТРЕСТА «КУЗБАСССТРОЙ»

для работы по договору на строительстве и монтаже линий электропередач и электроподстанций в пределах Кемеровской области срочно требуются: бетонщики, арматурщики, монтажники по монтажу линий высоковольтного напряжения, монтажники по монтажу подстанций, шоферы, мотористы, трактористы, плотники и разнорабочие.

Закрывающим трудовые договоры выплачивается денежное безвозвратное пособие в размере 300 руб., оплачивается проезд и провоз багажа.

Оплата труда производится с применением коэффициента 1,20.

Рабочим, перемещающимся по работе, выплачивается надбавка в размере 50 процентов тарифной ставки.

Распространяются льготы, установленные правительством для работников строительства электростанций и электротестов. Жилплощадь, спецодежда обеспечиваются.

Для наименее квалифицированных организуется бесплатное производственное обучение.

Об условиях найма обращаться к районным уполномоченным пунктов оргнабора в городах и районах области.

Требуются — бондари и плотники — на постоянную и временную работу. Оплата сдельная.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Сталина, 36, трест столовых.

Дирекция партийной и профсоюзной организации Кемеровской областной опытной станции пчеловодства с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти начальника областной конторы пчеловодства

СВИНОЛУПОВА
Петра Абрамовича, последовавшей 12 июня 1955 года, и выражает соболезнование семье покойного.